

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

TERRORISMO SALVAJE

Su causa y su remedio

El Parlamento liberal—que el «progreso» de los tiempos nos trajo como un castigo a los errores y desvarios de los males patriotas—es una de las más grandes calamidades públicas de España.

Divorciado por completo de la opinión sensata; indiferente en absoluto a cuanto de algún modo afecta a la pacificación, felicidad y engrandecimiento del país; solícito a las luchas e intrigas de la baja política dominante, en que se agitan y hierven las más desmedidas ambiciones y los más bastardos egoísmos, sólo atiende a esa perturbadora labor de rivalidades y encubrimientos personalistas, en que se pierde lastimosamente un tiempo inapreciable, reclamado con urgencia por los graves problemas que la triste realidad plantea, y se difunde con antipatriótica imprudencia los gérmenes de rebelión y anarquía en todos los sectores de nuestra descoyuntada y revuelta sociedad.

Ahí está, confirmando hasta la evidencia misma, el debate político suscitado en la Cámara popular y sostenido con empeño digno de más noble empresa por los jefes de las fracciones que la constituyen. Ni se expuso un pensamiento salvador; ni surgió una solución eficaz; ni se oyó un eco siquiera del general sentir en el farrago inmenso de sonoras palabras y de brillantes períodos.

Hasta la cuestión social, esa magna y pavorosa cuestión que interesa a todos los órdenes de la vida y concierne a las regiones todas de la Patria, ha quedado limitada y circunscrita en el Congreso al sindicalismo terrorista de Cataluña y al aspecto político—en el más trivial concepto del vocablo—del alarmante problema.

Y no es, ciertamente, así como debe enfocarse el asunto para examinarlo y resolverlo con rapidez y justicia, porque esa manifestación trágica de un movimiento revolucionario y sedicioso que nos pone en inminente peligro de muerte, agrava, en vez de atenuar, el hecho inconcebible de que se desatienda livianamente el estudio imparcial y sereno del estado actual de la conciencia colectiva y se desdeñe temerariamente el punible descarrío de individuos obcecados, que obedecen esa dirección libertaria e irreligiosa consentida y aun fomentada por unos principios disolventes y unas leyes perturbadoras.

Porque si se penetra en la investigación hasta el origen mismo del profundo mal que lamentamos, verían todos con luz meridiana que en las Constituciones liberales se encuentra la raíz del gravísimo desconcierto social de nuestros días.

El individuo—máxime si el error nubla su mente y la ambición fuerce su voluntad—es la más de las veces esclavo del ambiente en que vive y desenvuelve sus actividades.

La escuela laica, sin fe en Dios ni en su Justicia, es el prólogo de un mañana aterrador de impiedad y de anarquía.

La libertad de pensamiento—que vierte en libros y periódicos el cisma abigarrado de opiniones absurdas—suscita los apellidos y exacerba las pasiones de un egoísmo materialista que envenena las almas y corrompe los corazones.

Y será vano buscar en otro sitio el fundamento y origen del mal, de ese mal hondo y terrible que, al engendrar la feroz e implacable lucha de

clases presente, ha hecho de una sociedad civilizada una selva de fieras inhumanas.

Por eso causaría nuestra risa, si no provocase nuestra indignación la grotesca y farisaica actitud que Lerroux adoptó no ha muchos días en el Parlamento, sin que el rubor de la vergüenza coloreara su rostro, ni la protesta airada del Congreso ahogara sus palabras audaces. Porque es evidente la razón que asiste a la Unión de Sindicatos Libres cuando, en su telegrama al ministro de la Gobernación, sostiene en orden al terrorismo de Barcelona «que el menos indicado para escandalizarse es el señor Lerroux por ser él quien lo introdujo en nuestra ciudad. Díganlo si no atentados parlamentarios Hostiafranchs, asesinos Alech Victoria, atentados en milin político en tiempos señor Ossorio, el de las Arenas contra Mella, devastaciones de la semana trágica y otros muchos organizados políticos lerrouxistas creadores banda «Jóvenes Bárbaros, capitaneados Guerra del Río y Ullid, siguiendo programa trazado Lerroux en artículo «Matad, robad, quemad Registros propiedad», titulado «Remember»».

De Sociedad

Los que viajan

Para San Fernando, el Capitán de Corbeta don José Pérez-Ojeda.

—A Ferrol el alférez de Infantería de Marina don Benito Domingo.

—Salió ayer para San Javier después de haber pasado una corta temporada en ésta la encantadora y simpática señorita Juanita Hernández Hernández, sobrina de nuestro querido amigo el agente de Policía don Alfonso Hernández.

—De Valencia ha regresado el marqués de Fuente el Sol después de asistir a las tiradas que allí se han dado en la sociedad Tiro de Pichón.

Notas varias

Dentro de breves días llegará a ésta nuestro estimado amigo don A. GABARRON el que como en temporadas anteriores instalará en el Gran Hotel su magnífica exposición de Vestidos, Abrigos, salidas de teatro y sombreros para señora.

Letras de luto

Esta mañana de diez a once se ha celebrado en la iglesia de Santa María de Gracia la Flora Santa en sufragio del alma del que en vida fué querido amigo nuestro don José Braquehais Bienert, que falleció en Madrid el día 25 de Abril de 1921.

A tan religioso acto han asistido gran número de familias amigas de la del finado.

Reciban su viuda e hijos la reiteración más sincera de nuestro sentido pésame.

Comunión Pascual

Debiendo administrarse la Comunión Pascual a los pobres enfermos de este Santo Hospital el jueves próximo a las 7 1/2 de la mañana, se invita a este vecindario por si gusta concurrir a tan solemne acto.

EN EL CASINO

Ayer, en los salones del Casino, tuvo lugar la fiesta que en honor de los alumnos del arma de Artillería estaba anunciada.

El salón principal fué insuficiente para contener tanta gente como allí se congregó, tanto que hubieron de ocupar algunos salones contiguos.

Las presidentas del festival de la plaza de toros y algunas señoritas más que tuvieron también el buen

¿Por qué tantos miles de niños se crían con GLAXO?

1.º Porque es maravilloso, tanto para criarlos como para ayudar a enfermos.
2.º Porque dando el GLAXO a niños desnutridos, raquíticos, con diarrea o que devuelvan todo lo que toman, en pocos días mejoran de un modo tan radical, que no parecen los mismos.
Y 3.º Porque aunque el GLAXO parece más caro, es el más barato de todos los productos, pues para un mismo gasto el niño aumenta más de peso con GLAXO que con ningún otro alimento, lo que se ve con pocos días de prueba.

El GLAXO es la mejor leche de vaca de Nueva Zelanda, apropiada al estómago humano. El mejor alimento lácteo de animales y enfermos.

Úsese el biberón GLAXO; es el biberón perfecto.

Pídase en farmacias, droguerías y tiendas de comestibles.

Agentes exclusivos en España, Portugal, Gibraltar y Marruecos:

Sebastián, Táuler y C.ª, Montera, 18-MADRID

Representante en Cartagena: PEDRO LOPEZ VELEZ, Palma 12.

gusto de ponérsela estaban bellísimas con la clásica mantilla española.

Encantadoras damas y lindas damitas poblaban los salones y aun a riesgo de cometer omisiones, que sin duda las cometeremos, pues era imposible tomar nota por la gran aglomeración de gente, estamparemos en nuestras columnas la mayoría de nombres que podamos recordar.

Allí vimos elegantísimas a las señoras de Frigard, Viuda de Cano, Arroyo, Alessón, Barreto, Alonso, Calderón, Aguirre, Arriaga, Lombardero, Rodríguez Belza, Marquesa de Fuente el Sol, Pintó, Cuesta, Martínez Illescas, Carmona, Oliver (D. C.), Crespo, Díaz Clemente, Domínguez, Díaz Zapata, Mille, Azcolitia, García Aldave, León, Gaztambide, Cano, Pérez de Evora, Galvache, Gómez, Moreno de Guerra, Montojo, Ochoa (D. J.), Reverte, Tamayo, Garrido, Butigieg, Villamarzo, Calvo, Hidalgo de Cisneros, Valls, Latorre, Heredia, Roldán, Sanz de Andino, Arnau, Solé, Martínez Franch, García Verdoy, Aznar (D. P.), Quetcuti, Withe, Alberri, Nieto, Subirana, García Tudela, González, Alonso, Portela, Avalos, Martínez Barrie, Soler (D. J.), Rogel, Ros, Hidalgo, Rodríguez Valdés, González Toledo, Romero, Pérez, Sánchez Ocaña, Viuda de Delgado, Oliver (don D.), Navarro, Terry, González Manchón, Mac Crea, Viuda de Ochoa, Camino, Carlos-Roca, Maese, García Tudela, Rodríguez, Macías del Real, Ruiz Garrido, Botella, Barco, Cabezas y Guimerá.

Y las lindas señoritas de Carmona, Rodríguez Belza, Carranza, Molero, Fajardo, Montojo, Martínez Barrié, Clementsón, Latorre, Pintó, Pérez de Evora, Galvache, Martínez Romera, Sánchez Doménech, Fajardo, Soler, Torres, Seguí, Ochoa, Martínez Doménech, Pera, Portela, Bas, Campoy, Rogel, Guitart, Navarro Alvarez, Cantó, Gómez Medeviel, Membrellera, Aznar, Díaz de Herrera, Wandosell, Coturuolo, Mínguez, Braquehais, Carlos Roca, Escámez, Azcolitia, Pagán, Esopa, León, Gaztambide, Girón, López, Llopis, López Bienert, Mac Crea, Roig, Aguirre, Rolandi, Romera, Cervantes, Arriaga, Muñoz Delgado, García Aldave, Arnau, Sánchez Ocaña, Díaz Clemente, Cuesta, Cano, Pérez, Costa, García Verdoy, Quetcuti, Terry, Gómez, Hernández Mayayo, Rodríguez, Frigard, Valls, Arroyo, Teixera, Barco y González.

A las siete se sirvió un espléndido te y toda la Junta Directiva se desvió haciendo los honores a sus invitados.

Esta tarde los alumnos y profesores de la Academia de Artillería, corresponden a la anterior fiesta dando en el «Gran Hotel», a la hora de cerrar nuestra edición, un té en honor de las señoras de los socios del Casino.

Funeraria del Carmen

La más barata de Cartagena.

Servicio permanente

Calle del Carmen núm. 43

frente a la calle de Canales

Para honrar a unos héroes

El pasado sábado en la tarde se reunieron en el despacho de la Alcaldía la Comisión Central para el Monumento a los héroes de Santiago y Cavite.

Asistieron el Alcalde, el Diputado señor Maestre Zapata, el Presidente de la Junta de Obras del Puerto, el señor Altamira presidente de la Comisión Central y otras distinguidas personalidades, decidiéndose en fijo que el Monumento se levante en Cartagena.

El Alcalde señor Zamora ratificó el ofrecimiento de 25.000 pesetas y el señor Gómez Quiles, en el suyo propio y por las Obras del Puerto ofreció otros valiosísimos apoyos.

Después la Comisión, acompañada del Alcalde, del Ingeniero Director de las Obras del Puerto, del Arquitecto Municipal y otras personas, recorrieron el Muelle de Alfonso XII, acordándose que el Monumento fuese levantado en el centro del jardincillo que en el Muelle hay instalado por las Obras del Puerto.

Quedó resuelto también que la Comisión local se reorganice, entrando a formar parte de ella los diputados, los senadores y otras personalidades y representaciones, estando ésta bajo la presidencia del Alcalde.

A la una se celebró una comida en la que el señor Altamira dió lectura a un manifiesto que la Comisión dirige al pueblo de Cartagena, haciéndole entrega del Monumento.

El Alcalde contestó pronunciando un discurso en tonos elocuentes, expresando cuánto significaba para nuestra ciudad la ofrenda que se le entregaba y con qué veneración había de guardarla por su valor artístico.

Hablaron después los señores Maestre Zapata y Tapia inspirándose en el más acendrado patriotismo.

Todos fueron aplaudidísimos. En el correo marchó la Comisión a Madrid, siendo despedida por el Alcalde, el Excmo Sr. Capitán General, el Gobernador Militar, Presidente de las Obras del Puerto, el Ingeniero de la misma y otras muchas personas.

El escultor señor González Pola ha quedado en ésta para terminar ciertos pequeños detalles, con el objeto de que las obras den comienzo en esta misma semana.

El Alcalde ha dirigido un telegrama en nombre del pueblo de Cartagena a S. M. el Rey, dándole cuenta del acuerdo de la Comisión y de la satisfacción experimentada por este pueblo.

LA MAISON DE PARIS

pone en conocimiento de su distinguida clientela que trasladando a Madrid la confección de vestidos y sombreros expondrá sus modelos durante pocos días en la actual temporada como en las venideras, bien para la su adquisición o para tomar encargo sobre los mismos.

La exposición actual, ampliada el próximo Domingo, terminará el día 5 de Mayo, fecha en que la casa continuará su viaje de propaganda,

El novenario a los Cuatro Santos

Ayer terminó el solemnisimo novenario que en honor de los Cuatro Santos venía celebrándose en la iglesia de Santa María de Gracia.

Por la mañana a las ocho se dijo una misa de Comunión General, acercándose a recibir el Sagrado Pan de la Eucaristía, incalculable número de personas.

A las diez se dijo la misa solemne, ocupando la Sagrada Cátedra, como en las noches del novenario, el Reverendo Padre Nervi, que pronunció una e ocutísimas oración.

Por la tarde a las seis se celebró el último día de novena, terminando con una solemne procesión claustral.

A todos estos cultos ha asistido una numerosa concurrencia.

Esta tarde y a la hora en que cerramos nuestra edición se está organizando una lucida procesión, que partiendo del templo de Santa María de Gracia irá al de la Catedral Antigua, llevando en artístico trono a la veneranda imagen de la Virgen del Rosell.

Le acompañan numerosos fieles, corte de honor de señoras, los componentes de la hermandad de los Cuatro Santos y la banda de música dirigida por el señor Preciados.

Espectáculos

Teatro Principal

Anoche terminaron sus compromisos con la empresa del Teatro Principal las artistas Teresita España y la bailarina Pilarcita Calvo, que durante el corto número de funciones que han actuado han sabido captarse las simpatías del público por su notable trabajo.

Teatro Circo

Anteanoche se estrenó en este coliseo la graciosísima comedia en 5 actos «Las Superhembras», altamente moral y educadora, que mereció repetidos aplausos de los concurrentes.

Ayer se despidió la compañía con dos funciones estrenadas días atrás, de las que dimos ya cuenta en estas columnas.

Hoy comienza a trabajar esta compañía en el teatro Romera de Murcia, la cual no ha debido marcharse tan pronto, pero está visto que nuestro público prefiere los cines al teatro que tanto educa e instruye a la sociedad. No se quejen después las familias cartageneras de que no vienen compañías, pues éstas van conociendo lo que aquí ocurre y desgraciadamente tenemos formado un concepto muy lastimoso sobre este particular.

El día 4 del próximo mes de Mayo trabajarán en este teatro una colección de jaquitas, monos y perros amaestrados.

Creemos que este espectáculo tendrá más concurrencia.